
 
        

        

        ))))1111((((يكيكيكيك                        
        

        25252525         -- -- -- --        50505050         -- -- -- --        

        آبهاي زيرزمينيآبهاي زيرزمينيآبهاي زيرزمينيآبهاي زيرزميني        

                        1411047141104714110471411047مهندسي آب و خاك مهندسي آب و خاك مهندسي آب و خاك مهندسي آب و خاك         

 -- -- -- --        
        

 3333ازازازاز1111صفحهصفحهصفحهصفحه

  

      ساده ماشين حساب  

  

 كدام يك از جملات زير درباره اهميت استفاده از آب هاي زيرزميني صحيح است؟. 1

 .هاي زيرزميني معمولا ثابت است تركيب شيميايي آب  الف   

 .ارزانتر از برداشت آب از رودخانه ها استهاي زيرزميني معمولا  استخراج آب   ب  

 .ها است هاي زيرزميني عموما كمتر از رودخانه هاي محلول موجود در آب نمك   ج  

 .گيرند سالي هاي كوتاه مدت قرار مي هاي زيرزميني غالبا تحت تاثير خشك آب   د  

 :هاي ذيل، بيشترين ميزان درصد تخلخل مربوط است به از بين گزينه. 2 

 گراول   د  بازالت   ج  لاي   ب  توف  لف ا  

درصد باشد با فرض چگالي فاز جامد  37اگر نسبت پوكي يك نمونه رسوب . 3 
3cm

gr
، مقدار چگالي ظاهري نمونه چند 65/2 

3cm

gr
 است؟ 

 67/1   د  16/2   ج  27/0   ب  93/1  الف   

 هاي خوبي تشكيل دهند؟ توانند آبخوان هاي زير مي يك از انواع نهشته كدام. 4

 هاي درهم يخچالي يا تيل ها نهشته   ب  ريز بادي هاي دانه ها و نهشته لس  الف   

 سازندهاي رسي و شيلي   د  اي هاي افكنه نواحي كوهپايه مخروط   ج  

متر مكعب آب آزاد كند به دست  300متر مربع بتواند  1000معادل متر سطح ايستايي بر سطح  2ضريب ذخيره لايه آبخوان آزادي را كه به ازاي . 5

 .آوريد

 ٪45   د  ٪2   ج  ٪15   ب  ٪3  الف   

 است؟ نادرستدر قانون دارسي  Kكدام گزينه در خصوص ضريب هدايت هيدروليكي . 6

 .در مورد رس هاي متراكم عموما معتبر نمي باشد Kضريب نفوذپذيري  الف   

 . به مشخصات مواد سازنده آبخوان بستگي دارد Kضريب تناسب    ب  

 .در سنگ هاي متراكم به تخلخل اوليه سنگ بستگي دارد Kمقدار    ج  

 .است Vهم بعد با K چون گراديان هيدروليك بدون بعد است،    د  

 هاي فوقاني و تحتاني، و مقدار آن برابر با  ي همگن كه ضخامت لايه مياني دوبرابر و ضريب تراوايي آن نصف لايه اگر در يك سازند لايه لايه. 7
s

m
 

باشد، هدايت هيدروليكي ميانگين سازند، در جهت افقي و قائم به ترتيب برابر با چند  002/0
s

m
 است؟   

003/0xK  الف    003/0zKو  = 001/0xK   ب  = 001/0zKو  = = 

004/0xK   ج     002/0zKو  = 002/0xK   د   = 001/0zKو  = = 

  

 صحيح است؟كدام يك از گزينه هاي ذيل در خصوص تفسير نقشه هاي تراز آب زيرزميني . 8 

 .وقتي خطوط جريان به سمت رودخانه باشد، نشانه آن است كه رودخانه آبخوان را تغذيه مي كند  الف   

 .اگر مرزهاي آبخوان از سازند نفوذناپذيري تشكيل شده باشد، خطوط جريان عمود بر مرزهاي آبخوان است   ب  

 .نشانه تغذيه طبيعي يا مصنوعي در آن نقطه است اگر ارتفاع منحني هاي بسته به طرف داخل كاهش پيدا كند   ج  

  .اگر زون گسلي نيمه تراوا باشد، نشانه عبور آب از آن يك افت بار موضعي در جهت عمود بر گسل است   د  
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 .خواهد بود............. و افت در چاه ............ اشد، شيب مخروط افت بيشتر ب   (T)هرچه ضريب آبگذري. 9 

 كمتر -بيشتر   د  كمتر - كمتر   ج  بيشتر -بيشتر   ب  بيشتر -كمتر  الف   

   :افت شبكه با افزايش دبي چاه. 10 

    .افزايش مي يابد با نسبتي متغير   ب  .افزايش مي يابد 3يا  2با توان   الف   

 .افزايش مي يابد به طور خطي   د   .افزايش مي يابد به شكل نمايي   ج         

روي كاغذهاي لگاريتمي يكساني رسم كنيم، منحني هاي بدست آمده شبيه  .............را نسبت به  sو  uرا نسبت به ............. يس، اگردر روش ت. 11 

 .خواهند بود

 -اختلاف افت  الف   
2t

r
 - تابع چاه   ب  

t

r
2

 - دبي ويژه   ج  
t

r
tr - افت شبكه   د  

2
 

 مهم ترين قسمت ابزار حفاري ضربه اي كدام است؟. 12 

 مته حفاري   د  ساقه حفاري   ج  گلويي دوار   ب  جار يا دنگ  الف   

 .باشد......... صافي به مواد تشكيل دهنده آبخوان حدود ......... اندازه دانه ها در گراول پك بايد طوري انتخاب شود كه نسبت . 13 

 d10 ، 10     د  d50 ، 5     ج  d60 ، 6     ب  d30 ، 3    الف  

 :با كاهش ارتفاع كل ديناميك (Q)اي، اگر سرعت پمپ ثابت باشد، مقدار دبي هاي پروانه در پمپ. 14 

 .افزايش مي يابد   د  .كاهش مي يابد   ج  .برابر خواهد شد   ب  .تغييري نمي كند  الف   

   :رود كار مي بههاي قنات  شكل از جنس رس پخته يا سيمان، كه براي پوشش ميله ساخته بيضي هاي پيش حلقه. 15 

   .نامند مي  كوره   ب                                      .نامند مي تنبوشه  الف   

 .نامند مي پيشكار   د                              .نامند مي مظهر   ج  

   :هاي تقريبا متغير از انواع چشمههاي  مهچش. 16 

 .هستند موقتي   د  .هستند معمولي   ج  .هستند متناوب   ب  .هستند دائمي  الف   

براي اين محلول، غلظت محلول  2/1گرم نمك وجود داشته باشد، با فرض چگالي نسبي  35مقدار  cc200اگر در يك نمونه محلول به حجم . 17 

 است؟  ppmنمك چند 

 291666   د  318181   ج  181818   ب  145833  الف   

 شود؟ گذاري در ظروف هادي جريان آب مربوط مي هاي ذيل به واكنش آب با صابون و رسوب يك از شاخصه كدام. 18 

 قليائيت   د  سختي   ج  T.D.S   ب  اسيديته  الف   

تر است؟  و نمايش تعداد زيادي نمونه در يك شيت، در كشور ما متداوليك از انواع نمودارهاي شيمي آب به جهت آسان بودن مقايسه  كدام. 19 

 :نمودار

 پر پي   د  مستطيلي   ج  لگاريتمي   ب  استيف  الف   

 است؟ روش كدام  ،هاي زيرزميني در حاشيه كويرها ترين روش تغذيه مصنوعي آب مناسب. 20 

 واداريتغذيه    د  خشك قنات   ج  پخش سطحي   ب  افزايش تراوش  الف   

 .متر آب شيرين در زير تراز دريا، در بالاي آب شور قرار گرفته است......... متر آب شيرين در بالاي تراز دريا، تقريبا   1ازاي هر  به. 21 

  20   د  1   ج  10   ب  40  الف   

   

WWW.PNUNA.COM

W
W

W
.P

N
U

N
A

.C
O

M

http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com


 
        

        

        ))))1111((((يكيكيكيك                        
        

        25252525         -- -- -- --        50505050         -- -- -- --        

        آبهاي زيرزمينيآبهاي زيرزمينيآبهاي زيرزمينيآبهاي زيرزميني        

                        1411047141104714110471411047مهندسي آب و خاك مهندسي آب و خاك مهندسي آب و خاك مهندسي آب و خاك         

 -- -- -- --        
        

 3333ازازازاز3333صفحهصفحهصفحهصفحه

  

( )
++++

++

+++

×+

KNaMgCa

KNa

22

100

Mg

CaCo
Mg

Ca

CaCo
Ca 33 +−−

−

+
2
33 CoHCo

Cl

2

22 ++

+

+ MgCa

Na

 

وسيله  تشخيص كاهش ارزش كيفي آب زيرزميني بهتواند شاخص مناسبي براي  يك از معيارهاي ذيل مي ، كدام(Revelle)با توجه نظريه رول . 22 

 دريا باشد؟

  

    ب      الف   

  

  

         د           ج  

  

  

برابر نمونه اصلي باشد، مقدار  10ي اصلي همگن اگر ضرايب هدايت هيدروليكي ماسه مدل  از نمونه 1:100اي با مقياس واقعي  در يك مدل ماسه. 23 

 جريان در نمونه اصلي چند برابر مدل خواهد بود؟

 10   د  10000   ج  1000   ب  100  الف   

 يك از موارد ذيل است؟ دهنده كدام متر نشان اهم 600تا  15مقاومت ويژه حدود . 24 

  سازندهاي آذرين داراي آب شيرين   ب  وجود رسوباتي نظير رس و مارن در آب  الف   

 هاي ناهمگن حاوي اب شور لايه   د  حاوي آب شيرين آبرفتي آبخوان هاي   ج  

 هاي زيرزميني كدام است؟ آخرين مرحله در مطالعه آب. 25 

 برقراري موازنه هيدرولوژيكي در حوضه   ب  هاي زيرزميني هاي كيفي آب بررسي  الف   

 انجام مطالعات ژئوفيزيك سطحي   د    نگاري يا چاه پيمايي چاه   ج  
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